

नोएडा एयरपोर्ट के किसानों को बड़ा तोहफा, मुआवजा दरे बढ़ीं

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बताया कि यह एयरपोर्ट एशिया का सबसे बड़ा हवाई अड्डा होगा और अप्रैल 2025 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इसका उद्घाटन करेंगे। 9 दिसंबर को यहां वेलीडेशन प्लांट की सफल लैंडिंग हो चुकी है। उन्होंने कहा कि अगले साल अप्रैल से यहां से नियमित उड़ानें शुरू हो जाएंगी।



अपनी जमीन देने वाले किसानों को राहत दी है। शुक्रवार को मुख्यमंत्री आवास पर आयोजित संवाद में उन्होंने तीसरे चरण के भूमि अधिग्रहण के लिए मुआवजा दर 3100 रुपये प्रति वर्गमीटर से बढ़ाकर 4300 रुपये प्रति वर्गमीटर करने की घोषणा की। यह मुआवजा ब्याज सहित दिया जाएगा। मुख्यमंत्री ने यह भी आश्वासन दिया कि प्रभावित किसान परिवारों को

व्यवस्थापन, रोजगार और सेवायोजन के अवसर दिए जाएंगे। मुख्यमंत्री ने बताया कि यह एयरपोर्ट एशिया का सबसे बड़ा हवाई अड्डा होगा और अप्रैल 2025 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इसका उद्घाटन करेंगे। 9 दिसंबर को यहां वेलीडेशन प्लांट की सफल लैंडिंग हो चुकी है। उन्होंने कहा कि अगले साल अप्रैल से यहां से नियमित उड़ानें शुरू हो जाएंगी इस

मौके पर मुख्यमंत्री ने यमुना एक्सप्रेसवे औद्योगिक विकास प्राधिकरण (यीडा) के सीईओ को मंच पर बुलाकर भूमि अधिग्रहण और प्रभावित किसानों के व्यवस्थापन पर चर्चा की। सीईओ ने बताया कि भूमि अधिग्रहण के लगभग सभी मामलों में मुआवजा दिया जा चुका है। केवल उत्तराधिकार और वरासत के कुछ प्रकरण लंबित हैं। मुख्यमंत्री ने इन मामलों का शीघ्र समाधान करने के निर्देश दिए। एयरपोर्ट के साथ 40 एकड़ में एमआरओ (रिट्रोफिटिंग रिपेयर और ओवरहॉलिंग) हब भी बनाया जाएगा। यह क्षेत्र विमानों के रखरखाव का प्रमुख केंद्र बनेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि आने वाले वर्षों में यह इलाका औद्योगिक और सेवा क्षेत्र की गतिविधियों का केंद्र बनेगा जो कृषि विकास से अछूता था, अब वैश्विक मानचित्र पर चमकेंगे। उन्होंने बताया कि दो वर्षों में 1334 हेक्टेयर भूमि यानी करीब 3300 एकड़ का अधिग्रहण बिना विवाद के पूरा हुआ है। यह उपलब्धि क्षेत्र के विकास को नई दिशा देगी।

चुनाव नियमों में सरकार ने किया बदलाव इलेक्ट्रॉनिक रिकार्ड के सार्वजनिक निरीक्षण पर प्रतिबंध

नियम का संशोधित संस्करण कहता है चुनाव से संबंधित इन नियमों में निर्दिष्ट अन्य सभी कागजात सार्वजनिक निरीक्षण के लिए खुले होंगे। कानून मंत्रालय और चुनाव अधिकारियों ने कहा कि एक अदालती मामले ने सरकार को नियमों में संशोधन करने के लिए प्रेरित किया।



नई दिल्ली (एजेंसी) केंद्र ने सीसीटीवी फुटेज के लिए एक चुनाव नियम में संशोधन किया। वीडियो रिकॉर्डिंग जैसे कुछ इलेक्ट्रॉनिक दस्तावेजों की सार्वजनिक जांच को रोकने के लिए एक चुनाव नियम में संशोधन किया है। इस कदम की कांग्रेस ने कड़ी आलोचना की है। जयराम रमेश ने कहा कि यह चुनावी प्रक्रिया की तेजी से खचन हो रही अखंडता के दावे की पुष्टि है। चुनाव आयोग की सिफारिश के आधार पर केंद्रीय कानून मंत्रालय ने सार्वजनिक जांच के लिए खुले दस्तावेजों

के प्रकार को प्रतिबंधित करने के लिए चुनाव संचालन नियम, 1961 के नियम 93 में संशोधन किया। चुनाव संचालन नियमों के पहले नियम 93(2)(ए) में कहा गया था कि चुनाव से संबंधित अन्य सभी कागजात सार्वजनिक निरीक्षण के लिए खुले होंगे। नियम का संशोधित संस्करण कहता है चुनाव से संबंधित इन नियमों में निर्दिष्ट कागजात सार्वजनिक निरीक्षण के लिए खुले होंगे। कानून मंत्रालय और चुनाव अधिकारियों ने कहा कि एक अदालती मामले ने सरकार को नियमों में संशोधन करने के लिए प्रेरित किया। ऐसे

टोल फ्री ही रहेगा DND, एनसीआर राज्य में भी पटारखों पर बैन

नई दिल्ली (एजेंसी) ईडी के आरोपपत्र के खिलाफ केजरीवाल की याचिका पर 30 जनवरी को होगी सुनवाई। डीएनडी फ्लाय ऑवर पर सुप्रीम कोर्ट ने बरकरार रखा इलाहाबाद हाई कोर्ट का फैसला। ज्ञानवापी के सर्वे विवाद में मस्जिद पक्ष को जारी हुआ हाईकोर्ट का नोटिस। सुप्रीम कोर्ट ने कहा है कि एनसीआर में आने वाले राज्य दिल्ली की तरह पूरे साल पटारखों के स्टॉप व बिक्री करेंगे। इस सप्ताह यानी 16 दिसंबर से 21 दिसंबर 2024 तक क्या कुछ हुआ? कोर्ट के कुछ खास ऑब्जर्वेशन और टिप्पणियों का विकली राउंड अप आपके सामने लेकर आए हैं। कुल मिलाकर कहें तो आपको इस सप्ताह होने वाले भारत के विभिन्न न्यायालयों की मुख्य खबरों के बारे में बताएँ। एनसीआर और पटारखों के स्टॉप व बिक्री के विषय में न्यायालयों ने विभिन्न फैसले दिए हैं। इन फैसलों से पीड़ित हैं। मामले की सुनवाई पर सुप्रीम कोर्ट ने पंजाब सरकार को फटकार लगाई है। कहा, 21 दिन से वह ब्रूक हज्जाल पर है। क्या आपने उनकी हेल्थ जांच कराई? अदालत उनसे (डल्हेवाल) बात करेंगी, ताकि वह आवश्यक हो सके।

केजरीवाल ने शुरु की अवेडकर स्कालरशिप योजना

विदेश में पढ़ने वाले दलित परिवार के बच्चों का पूरा खर्च उठाएंगी दिल्ली सरकार

आप के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने कहा कि मैं वह सुनिश्चित करना चाहता हूँ कि दलित समुदाय का कोई भी व्यक्ति उच्च शिक्षा से वंचित न रहे, इसके लिए मैं डबल अवेडकर छात्रवृत्ति की घोषणा कर रहा हूँ। अब दलित समुदाय का कोई भी छात्र जो दुनिया भर के शीर्ष विश्वविद्यालयों में पढ़ना चाहता है, दिल्ली सरकार छात्रों के दाखिले के बाद उनकी खर्च वहन करेगी।



विवाद के बीच आप प्रमुख अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को आगामी दिल्ली विधानसभा चुनावों से पहले दलित छात्रों के लिए डॉ. बीआर अंबेडकर के नाम पर एक छात्रवृत्ति योजना की घोषणा की। केजरीवाल ने कहा कि उन्होंने संविधान निर्माता पर अमित शाह के अपमानजनक यान के जवाब में डॉ. अंबेडकर सम्मान

छात्रवृत्ति योजना शुरू की। आप के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने कहा कि मैं यह सुनिश्चित करना चाहता हूँ कि दलित समुदाय का कोई भी व्यक्ति उच्च शिक्षा से वंचित न रहे, इसके लिए मैं डॉ. अंबेडकर छात्रवृत्ति की घोषणा कर रहा हूँ। अब दलित समुदाय का कोई भी छात्र जो दुनिया भर के शीर्ष विश्वविद्यालयों में पढ़ना चाहता है, दिल्ली सरकार छात्रों के दाखिले के बाद उनकी खर्च वहन करेगी। यह छात्रवृत्ति दलित समुदाय के सरकारी कर्मचारियों के लिए भी लागू होगी। हम डॉ. अंबेडकर छात्रवृत्ति की घोषणा करके भाजपा और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को जवाब दे रहे हैं जिन्होंने डॉ. बीआर अंबेडकर का अपमान किया। दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री ने अमित शाह पर अंबेडकर का मजाक उड़ाने का आरोप लगाया और कहा कि केंद्रीय गृह मंत्री के बयान से वह और दलित आइकन के करोड़ों अनुयायी अहत हुए हैं। उन्होंने कहा कि किसी ने कल्पना भी नहीं की होगी कि स्वतंत्र भारत में कोई संसद में बाबा साहेब अंबेडकर का मजाक उड़ाएगा। अमित शाह के अपमानजनक बयान के जवाब में मैं यह घोषणा कर रहा हूँ। केजरीवाल ने यह भी कहा कि सरकारी कर्मचारियों के बच्चों को भी छात्रवृत्ति योजना में शामिल किया जाएगा।

महाराष्ट्र चुनाव में बुरी हार से सीख,

बीएमसी चुनाव अकेले लड़ सकती है शिवसेना यूबीटी, संजय राउत ने दिया बड़ा संकेत

बीएमसी चुनाव के लिए उद्भव ठाकरे और पार्टी के अन्य नेताओं के बीच अकेले चुनाव लड़ने के बारे में बातचीत चल रही है। कार्यकर्ता चाहते हैं कि पार्टी अकेले चुनाव लड़े।



नई दिल्ली (एजेंसी) महा विकास अघाडी (एमवीए) के साथ सब कुछ ठीक नहीं है। शिवसेना (यूबीटी) नेता संजय राउत ने शनिवार को संकेत दिया कि उनकी पार्टी ब्रह्मचंडी नगर निगम (बीएमसी) चुनाव में अकेले चुनाव लड़ सकती है। पत्रकारों से बात करते हुए, राउत ने कहा कि पार्टी कार्यकर्ता इस बात पर जोर दे रहे हैं कि संगठन स्थानीय निकाय चुनावों में अकेले उतरे, क्योंकि लोकसभा या राज्य विधानसभा चुनावों की तुलना में अहिताक उम्मीदवार हैं। बीएमसी चुनाव के लिए उद्भव ठाकरे और पार्टी

के अन्य नेताओं के बीच अकेले चुनाव लड़ने के बारे में बातचीत चल रही है। कार्यकर्ता चाहते हैं कि पार्टी अकेले चुनाव लड़े। अहिताक संजय राउत ने 1997 से 2022 तक लगातार 25 वर्षों तक नकदी से भरपूर बीएमसी को नियंत्रित किया। बीएमसी के पिछले निर्वाचित प्रतिनिधियों का कार्यकाल मार्च 2022 की शुरुआत में समाप्त हो गया, और अब लगभग तीन वर्षों के लिए नए चुनाव होने हैं। राउत ने कहा कि मुंबई में पार्टी की शक्ति निर्विवाद है। उन्होंने कहा कि अगर हमें (विधानसभा चुनाव के दौरान) मुंबई में चुनाव लड़ने के लिए अहिताक ललित मोदी चाहते हैं कि BCCI उनका म जुर्माना अदा करे, कोर्ट ने उन पर 1 लाख रुपये का जुर्माना लगाया

नक्सलियों के 40 संगठनों के नामों का खुलासा किया जाये: योगेन्द्र यादव ने फडणवीस के बयान पर कहा

योगेन्द्र यादव ने देवेन्द्र फडणवीस से कहा कि वे नक्सलियों के उन 40 संगठनों के नामों का खुलासा करें, जिन्होंने 'भारत जोड़े यात्रा' में कथित तौर पर हिस्सा लिया था। यादव ने फडणवीस को इन संगठनों के नामों का खुलासा करने और यह स्पष्ट करने की चुनौती दी कि नेपाल में कथित बैठक किस बैनर तले आयोजित की गई थी।

लातूर (एजेंसी) सामाजिक मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस से कहा कि का खुलासा करें जिन्होंने भारत जोड़े यात्रा। उनकी मांग ऐसे समय में आई है। इनसमा में आरोप लगाया था कि भारत में से 40 को महाराष्ट्र और केंद्र में कांग्रेस (संग्रह) सरकारों द्वारा नक्सलियों का जोड़े अभियान के राष्ट्रीय संयोजक ने सम्मेलन को संबोधित करते हुए नाते हमें नक्सलवादी कैसे कहा जा यादव ने फडणवीस को इन संगठनों के करने की चुनौती दी कि नेपाल में कथित थी। मुख्यमंत्री ने यह भी कहा था कि 15 नवंबर को काठमांडू में एक बैठक हुई थी जिसमें (राहुल गांधी के नेतृत्व वाली) भारत जोड़े यात्रा में शामिल होने वाले कुछ संगठनों ने भाग लिया था और इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) का विरोध तथा राज्यों में मतपत्र व्यवस्था लागू करने जैसे मुद्दों पर चर्चा की गई थी। यादव ने कहा कि विपक्षी गठबंधन महा विकास आघाडी महाराष्ट्र में विधानसभा चुनाव हार गया, क्योंकि वे लोकसभा चुनावों में अपने प्रभावशाली प्रदर्शन के बाद सामाजिक और राजनीतिक मुद्दों पर निर्णायक रुख अपनाने में विफल रहे। उन्होंने दावा किया, 'वे विधानसभा चुनाव घुरी तरह हारा गए क्योंकि विपक्षी सहयोगी एकजुट रणनीति नहीं बना सके।' यादव ने कहा कि 'भारत जोड़े अभियान' संविधान और लोकतंत्र की रक्षा के लिए समर्पित है। उन्होंने कहा, 'आज राष्ट्र और लोकतंत्र की नींव पर हमला हो रहा है। हमारी विचारधारा संविधान की प्रस्तावना में निहित है, जो हमारा मार्गदर्शक दर्शन है।' यादव ने कहा, 'अभियान किसी राजनीतिक दल से संबद्ध नहीं है, लेकिन हम उन लोगों का समर्थन करेंगे जो भाजपा को हरा सकते हैं।' उन्होंने आरोप लगाया कि सरकार सामाजिक कार्यकर्ताओं को जेल में डालने के लिए नए कानून बनाने की योजना बना रही है।



कार्यकर्ता योगेन्द्र यादव ने महाराष्ट्र के वे नक्सलियों के उन 40 संगठनों के नामों का खुलासा करने और यह स्पष्ट बैठक किस बैनर तले आयोजित की गई

भाजपा सीटी रवि के साथ दुर्व्यवहार का दावा कर जनता का ध्यान भटकाने का प्रयास कर रही :शिवकुमार

उपमुख्यमंत्री डी.के. शिवकुमार ने आरोप लगाया कि गिरफ्तारी के बाद पुलिस द्वारा भाजपा नेता और एमएलसी सी.टी. रवि के साथ दुर्व्यवहार का दावा करके पार्टी एक महिला मंत्री के खिलाफ कथित रूप से अपमानजनक का इस्तेमाल करने के मूल मुद्दे से जनता का ध्यान भटकाने का प्रयास कर रही है।



बेंगलुरु (एजेंसी) कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डी.के. शिवकुमार ने आरोप लगाया कि गिरफ्तारी के बाद पुलिस द्वारा भाजपा नेता और एमएलसी सी.टी. रवि के

का आवाज को महत्वपूर्ण करार देते हुए उन्होंने राज्य में भाजपा नेतृत्व पर रवि का समर्थन करने के लिए निशाना साधा, जिन्हें राज्य की मंत्री लक्ष्मी हेबबालकर के खिलाफ अपमानजनक टिप्पणी करने के आरोप में गिरफ्तार किया गया था। शुकुवार को रवि की रिहाई के उच्च न्यायालय के आदेश से संबंधित एक सवाल के जवाब में शिवकुमार ने यहां संवाददाताओं से कहा, "उनसे (भाजपा से) पूछिए कि उन्होंने (रवि) जो कहा वह सही था या नहीं। बाकी चीजों पर बाद में चर्चा करेंगे। यह उनकी पार्टी और नेता की संस्कृति को दर्शाता है... अदालत में जो हुआ, उसे उन पर (रवि) और पुलिस पर छोड़ दिया गया है। मुख्य मुद्दा उनकी और उनकी संस्कृति है।" उपमुख्यमंत्री ने आरोप लगाया कि रवि ने अतीत में कई लोगों के खिलाफ अपमानजनक का इस्तेमाल किया है। उन्होंने कहा कि रवि रिहाई के उच्च न्यायालय के आदेश से संबंधित एक सवाल के जवाब में शिवकुमार ने यहां संवाददाताओं से कहा, "उनसे (भाजपा से) पूछिए कि उन्होंने (रवि) जो कहा वह सही था या नहीं। बाकी चीजों पर बाद में चर्चा करेंगे। यह उनकी पार्टी और नेता की संस्कृति को दर्शाता है... अदालत में जो हुआ, उसे उन पर (रवि) और पुलिस पर छोड़ दिया गया है। मुख्य मुद्दा उनकी और उनकी संस्कृति है।" उपमुख्यमंत्री ने आरोप लगाया कि रवि ने अतीत में कई लोगों के खिलाफ अपमानजनक का इस्तेमाल किया है। उन्होंने कहा कि रवि रिहाई के उच्च न्यायालय के आदेश से संबंधित एक सवाल के जवाब में शिवकुमार ने यहां संवाददाताओं से कहा, "उनसे (भाजपा से) पूछिए कि उन्होंने (रवि) जो कहा वह सही था या नहीं। बाकी चीजों पर बाद में चर्चा करेंगे। यह उनकी पार्टी और नेता की संस्कृति को दर्शाता है... अदालत में जो हुआ, उसे उन पर (रवि) और पुलिस पर छोड़ दिया गया है। मुख्य मुद्दा उनकी और उनकी संस्कृति है।" उपमुख्यमंत्री ने आरोप लगाया कि रवि ने अतीत में कई लोगों के खिलाफ अपमानजनक का इस्तेमाल किया है।

